
1 
 

Katholische Kirchengemeinde St. Amandus Datteln 

Pfarreirat Sitzungsprotokoll 

 

Datum 28.10.2020 Beginn 19:30 Uhr 

Ort Amandusforum Ende 21:10 Uhr 

Sitzungsleitung Stefan Feldhaus 

Anwesende Dr. Jaison Ambadan, Stefan Feldhaus, Andrea Joemann, Theresia Kramp,  Gloria 
Müller-Köster,  Petra Krumm, Pfarrer Heinrich Plassmann, Dr. Sebastian Speckbrock, 
Thorsten Sewald, Gisbert Stimberg, Georg Teschers, Brigitte Olbrisch, Michael 
Wichmann, 

Entschuldigt Angelika Kohlöchter, Fauke Mönninger,  Martina Frerich 

 

 
Den geistlichen Impuls übernahm Theresia Kramp. 
 
1. Das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt. 
 
2. Patenschaft „Eine-Welt-Arbeit“ 
Es gab 2 Treffen zu dem Projekt „Eine-Welt-Arbeit“. Das Projekt Ashram steht auf eigenen Beinen 
und ist erledigt.  
In einem weiteren Projekt werden kleine Schulen in Portugal gefördert und bekommen einen Teil des 
Geldes aus der Sternsingeraktion. Es handelt sich hier um ein offizielles Projekt. Frau Michels fragt 
hier nach den Rahmenbedingungen. Die Patenschaft soll beibehalten und intensiviert werden. Alle 3 
Monate soll der Kontakt zur Gemeinde gepflegt werden. Dazu soll das Projekt in den Fürbitten 
eingeschlossen werden und auch Informationen dazu im Wochenbrief erfolgen. Weiter soll die 
Homepage aktualisiert werden und ein Austausch angestrebt werden. Um Weiters zu besprechen 
wird ein Team sich treffen. Zu dem Team gehören: Frau Michels, Frau Cornelius, Frau Woltering, Herr 
Stimberg und Frau Mönniger. 
 
3. Infotafel am Amandus-Forum 
Es wird eine Tafel außen am Gebäude angebracht mit dem Hinweis auf die Gründe der 
Umbenennung des Hauses. Herr Plassmann und Herr Speckbrock haben einen Entwurf erstellt, der 
auch von Herrn Benno Hermann gelesen und kommentiert wurde. Herr Hermann hat uns in der 
Vergangenheit in der Diskussion zur Umbenennung unterstützt. Der Text wurde den Mitgliedern des 
Pfarreirates zur Verfügung gestellt und einstimmig befürwortet. In dem Text sollte noch die genaue 
Bezeichnung des Gemeindezentrums St. Marien Dümmer geändert werden. 
 
4. Weihnachtsliturgie 2020 
Es geht der Trend dahin eine Vielzahl von Gottesdiensten „Open Air“ anzubieten. In der nächsten 
Woche trifft sich der Liturgie-Ausschuss um Weiters zu überlegen. Es soll viele kleine Angebote in der 
ganzen Stadt an unterschiedlichen Orten geben. Es gab Überlegungen zur Christmette. Hier könnte 
der Gottesdienst in der Kirche stattfinden und eine Übertragung ins Amandusforum und auf den 
Kirchplatz erfolgen. Der Kirchplatz soll dazu geschmückt werden mit Lichterketten und eventuell  mit 
Vieh und heiliger Familie. Ob Voranmeldungen zu einzelnen Gottesdiensten erfolgen sollen, wird 
noch geklärt. Genauso wird noch besprochen welche Helfer zur Unterstützung benötigt werden. 
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Verschiedenes:  

- Das Team der Lichtinstallation hat ein gutes Hygienekonzept entworfen und die 
Lichtinstallation soll wahrscheinlich stattfinden. (Anmerkung: Der Termin ist mittlerweile 
aufgrund der hohen Coronazahlen verschoben worden.) 

- Frau Köster möchte das Schreiben der Geburtstagsgrüße für die Jubilare übernehmen. Es 
sollen die Gemeindemitglieder angeschrieben werden, die 80, 85, 90 und 95 Jahre alt 
werden. Ab dem 95. Lebensjahr soll das Schreiben jedes Jahr erfolgen.  

- In der Adventslounge wurde im letzten Jahr ein Betrag gespendet. Es soll ein Vorschlag 
gemacht werden wofür dieser verwendet werden soll.  

- Frau Mönniger und Frau Cornelius übergeben am 6.11. um 15:00 Uhr die Artikel aus dem 
früheren „Eine-Welt-Laden“, die im Keller des Kolumbariums gelagert werden.  

- Ein Dank kam aus der Gemeinde an Herrn Plassmann für die gestalteten Messen und dass die 
Lied-Nr. in der Messe für den Livestream angesagt werden.  

- Es gab eine Pro- und Contra-Diskussion zu dem Gesang in den Messen. Wir wollen uns an die 
Empfehlungen aus Münster halten.  

- Der Caritas Ausschuss möchte eine Weihnachtsgeschichte online von verschiedenen 
Personen vorlesen lassen. Zur Aufnahme treffen sich die interessierten Personen am 
13.11.2020. Interessiert sind: Herr Speckbrock, Herr Plassmann, Herr Teschers. Weitere 
Interessiert können sich bei Frau Kramp melden.  

- Die Steuerung der Kirchturmuhr wird repariert.  
- Ab dem 01.12.2020 wird Herr Rowansek neuer Küster und Hausmeister.  
- Für die Zeit vom 09.10. bis 16.10.2021 wird eine Pilgerreise nach Görlitz und Umgebung mit 

dem Bus geplant.   
- Das ökumenische Konveniat plant eine Adventaktion. Es sollen Tüten mit Geschichten, 

Süßigkeiten etc. verteilt werden. Herr Feldhaus würde die Aktion unterstützen.  
- Der Tag der offenen Tür am 07.11.2020 im Kolumbarium wird nicht stattfinden. 
- Der „Perspektivausschuss“ welche Gebäude auf Dauer in der Gemeinde benötigt werden, 

wird von Herrn Teschers als Vertreter des Pfarreirates unterstützt.  
- Die untere Denkmalbehörde hat die Genehmigung erteilt den Korpus des Kreuzes aus Ahsen 

zu restaurieren. Das Kreuz soll im nächsten Jahr wieder aufgehängt werden.  
 
 
 
 
 
 
Für die Richtigkeit des Protokolls: 
15.11.2020 
Andrea Joemann 
 


